

公屋輪候時間升至6年 23年最高

【大公報訊】記者湯艾加報道：房屋委員會公布最新公屋申請數目和平均輪候時間，截至2021年12月底，公屋一般申請者的平均輪候時間為6年，創23年新高。長者一人申請者的平均輪候時間則由3.8年增至4年。

在2021年第四季獲編配入住公屋的一般申請約4700宗，當中獲編配的長者一人申請約310宗。另外，同一季度獲編配的配額及計分制下的非長者一人申請約為620宗。在2021年12月底，約有15.2萬宗一般公屋申請，以及約96500宗配額及計分制下的非長者一人申請。

公屋聯會表示，公屋平均輪候時間及長者一人申請者平均輪候時間，重回1999年3月底的輪候情況。基於供求情況仍然嚴峻，該會擔心輪候時間仍未見頂，期望政府能加快覓地建屋的速度，透過壓縮發展程序及時間，提早落成，以回應市民對公營房屋的需求，從而紓緩公屋輪候的壓力。

精簡發展流程 減少延誤情況

團結香港基金土地及房屋研究主管葉文祺指出，目前公營房屋延誤問題嚴重，且資料披露不足，窒礙供應進度。翻查房委會每年更新的五年建屋量預測，過去8次更新，

平均每次都有15%單位延誤落成。因此建議房委會交代每個公營房屋項目延誤的原因，將檢討工作恒常化，精簡發展流程，並要求當局將後五年的公營房屋項目資料一併公開，建立「一站式」平台披露項目進度。他又建議為每個公營房屋項目都安排一個負責「睇緊盤數」的項目經理，明確項目進度指標，對口各部門協調工作，盡力減少延誤情況。

民建聯房屋事務發言人、立法會議員陳學鋒建議，政府應該盡快增加短期土地供應，例如提高地積比及研究開發郊野公園邊陲地帶的土地用途等措施。



▲公屋輪候時間升至6年，市民慨嘆「上樓難」。

內地高校免試招港生下月報名

網上確認 129校可揀 提供專項獎學金



2022/23學年內地高校招收香港中學文憑考試報名及遞交的資料方始報名。
（DSE）學生計劃，將於3月1日正式接受報名，報名方法與去年一樣，採用網上形式進行確認，考生毋須親臨現場或郵寄資料，只要從內地129所高校名單中，填報4所學校志願。
港生還可申請專項獎學金，其中特等獎每年人民幣8000元。教育局提醒，考生務必在限期内，準備好所需填報及遞交的資料方始報名。

大公報實習記者 柯穎敏

據悉，考生可於3月1日至31日登入報名系統進行網上報名，包括填寫各項資料、上傳考生彩色電子照片、香港身份證、港澳居民來往內地通行證或港澳居民居住證、獲取預報名號。

考生在網上預先報名時需順序填報志願，每位考生可從內地129所招收香港中學文憑考試學生的高校名單中填報4所學校志願，每所學校可填報4個專業志願。

審核通過 交460港元報名費

教育局強調，提交申請並獲取預報名號不代表報名成功。考生需在4月10日前查看審核進度，審核不通過者需按系統提示修改資料，而審核通過者要在4月30日前繳付港幣460元報名費，並上傳繳費憑證圖片至系統。教育局表示，4月30日前報考志願可自行修改，系統將於5月15日前公布繳費及最終報名確認，獲取考生號才表示報名成功。

獎學金最高每年8000人幣

獎助學金方面，香港學生之學費及各項收費在同等條件下與內地學生相同，並在醫療保障方面享受同等待遇。香港學生學費及住宿費標準亦與內地

學生一致。據悉，香港學生可申請專項獎學金，特等獎每人每年人民幣8000元；一等為人民幣6000元；二等為人民幣5000元；三等為人民幣4000元。中國教育留學交流（香港）中心補充，以上獎學金資料僅供參考，每年安排或有更新。

另外，「校長推薦計劃」的最低錄取標準為香港中學文憑試四個核心科目的分數總和須為10分或以上，且每個科目的分數不得低於2分，而「校長推薦計劃」文件須由學校負責上傳，並於5月15日至6月14日期間完成，逾期不予受理。

中國教育留學交流（香港）中心補充，如對內地大學招生有任何疑問，可於辦公時間向他們查詢。

電話：
2542 4811
微信賬號：
85259678571

▶近年愈來愈多港生以文憑試成績，報考內地大學，實現理想。



北區兩校舍將獲重置資助小學

【大公報訊】教育局昨日宣布，全港合資格的辦學團體可透過2022年度第一次校舍分配工作，申請兩所位於北區計劃中的新小學校舍，作為重置現有資助小學之用，以提升學與教環境。

最早2027年落成

計劃中的新小學校舍分別位於粉嶺北新發展區第17區及古洞北新發展區第29區，地盤面積約6400平方米，分別可設置30個課室，預計最早於2027年落成。

教育局發言人表示，雖然全港未來學

齡人口預計會持續下降，但有關的新發展區仍需要有新學校落成以滿足學位需求，也可配合北部都會區未來的發展。

發言人表示，是次校舍分配工作接受原區及跨區重置申請，辦學團體須遞交辦學計劃書，列明抱負及使命、管理與組織、學與教、校風及學生支援、學生表現目標、自我評估指標等，以支持其重置申請。

發言人續指，一般而言，現有校址面積少於3000平方米、校舍樓齡逾30年，又未能受惠或只有限度受惠於學校改善工程

的學校，其申請值得慎重考慮；跨區重置申請方面，其中一項重要的考慮因素，是有關的重置會否有助改善及平衡不同區域的公營小學學位供應情況。而成功獲分配新校舍的辦學團體，必須在學校遷入新校舍時，交還現有校舍。

辦學團體須於2022年4月19日下午五時或之前，把已填妥的申請表格、相關證明文件、22份辦學計劃書連摘要及現時營辦學校一覽表，交抵香港添馬添美道二號政府總部東翼六樓，教育局基礎建設及研究支援分部。

嶺大校長鄭國漢明年任滿榮休



【大公報訊】嶺南大學昨日宣布，校長鄭國漢將於2023年8月31日任期屆滿後退休。嶺大校董會已經成立遴選委員會，統籌新校長的聘任事宜。

嶺大校董會主席姚祖輝表示，鄭國漢任內帶領大學提升卓越教學、建立強盛的研究文化、增強學生學習體驗和取得傑出的國際成就，令嶺大成為世界著名的博雅大學。

鄭國漢自2013年9月出任校長，接替前任校長陳玉樹，此前曾任科大工商管理學院院長。

名導演楚原離世 享年87歲

【大公報訊】記者溫穎芝報道：縱橫電影界逾六十年的著名導演兼演員楚原，昨午（21日）與世長辭，享年87歲。楚原是香港武俠電影的開山鼻祖，一生共執導逾120套電影。2018年，他獲香港電影金像獎頒授「終身成就獎」，以表揚他對電影界的貢獻，那次亦是楚原叔最後一次公開露面。

據知楚原叔離世消息，傍晚於導演會群組流傳。電影工作者總會發言人田啟文昨晚證實消息屬實，他說：「是中午的事，走得很安詳。家人都在身旁。早上有點不舒服。太太打了999送院，兩個小時後就走了。」

父為張活游 妻為南紅

楚原原名張寶堅，父親為粵語片演員張活游，妻子為南紅。

1956年，他在父親影響下，投身粵語電影編劇工作，筆名泰雨，別號「張寶仔」。兩年後自任導演開拍《湖畔草》，正式成為導演。其代表作包括

《可憐天下父母心》、《大丈夫日記》、《七十二家房客》及《玉女添丁》等。當年他與導演李翰祥、胡金銓及張徹被喻為「四大帥」。

1971年加入邵氏電影公司，惜電影作品票房欠佳，有傳被方逸華棄用。楚原亦有參與幕前演出，像處境劇《卡拉屋企》。1998年他獲金像獎頒發「專業精神獎」，2018年再獲頒「終身成就獎」。

導演王晶得悉楚原叔離世消息，於微博發文悼念：「楚原導演去世了，他是我一位敬重的導師。」

王晶指在邵氏時期，每天收工便跑去楚原導演的棚，兩個相差廿多歲的人，聊足一小時。「在他身上學了一輩子夠用的東西。學的並不是拍電影，而是做人。我處世很多哲學，都借鏡他，無論什麼環境，什麼潮流，大風大浪，他都能適應……這一生，我相信契師父絕對無憾。願一路走好，他日有緣再敘。」



楚原

1934-2022

▲楚原縱橫電影界逾六十年，一生共執導逾120套電影。

接載無症狀患者 200專屬小巴起動

抗疫快訊

200部抗疫專屬小巴昨起投入服務，專接載無症狀患者到隔離設施。

據知，小巴一共出動254次，服務由消防處負責分流，小巴會負責接載確診者到指定隔離設施。每架小巴只會接載單一個案的確診者，即是來自同一家庭的人士，即使同一大樓都會分開接送。

接載期間，小巴司機不會與患者有任何接觸。患者需坐在小巴最後排，司機需穿上整套防護衣及防疫頭罩，出發前進行快速抗原測試，車廂內外每天進行清潔消毒等。

至於上周五提供服務的抗疫的士，預約訂單及完成服務數量均每日增加，平均每日接約1800宗預約；完成量方面，則提升至前日1300多宗。

天氣太冷 粉嶺遊樂場接種點暫停

受寒流影響，粉嶺和興遊樂場短期社區疫苗接種中心的運作受寒冷天氣影響，為安全起見，中心昨下午2時30分起暫停。受影響人士將會接獲電話短訊通知新的接種日期及時間。另外，接種中心將於2月24日至3月2日暫停派發「即日籌」，安排至3月3日恢復。

遊樂場短期社區疫苗接種中心的運作受寒冷天氣影響，為安全起見，中心昨下午2時30分起暫停。受影響人士將會接獲電話短訊通知新的接種日期及時間。另外，接種中心將於2月24日至3月2日暫停派發「即日籌」，安排至3月3日恢復。